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1. Niederschrift der letzten öffentlichen Sitzung 

 

Die Niederschrift der letzten öffentlichen Sitzung vom 18.09.2024 wurde dem 

Gemeinderat mit der Einladung zugesandt. Gegen die Niederschrift werden 

keine Einwände erhoben. Sie gilt somit als genehmigt. 

 

 

 

2. Antrag auf wasserrechtliche Genehmigung zur Teilerneuerung des Südsteges vor 

dem Grundstück Fl.Nr. 284 

 

In der Sitzung am 20.03.2024 hat der Gemeinderat die Erneuerung des 

Südsteges beschlossen. Vom Planungsbüro Fink wurde zwischenzeitlich ein 

Plan für den notwendigen Antrag auf wasserrechtliche Genehmigung 

ausgearbeitet, der dem Gremium vorgestellt wird.  

 

Der Gemeinderat genehmigt den vom Planungsbüro Fink ausgearbeiteten 

Eingabeplan zur Teilerneuerung des Südstegs. Der Antrag ist zur weiteren 

Bearbeitung dem Landratsamt Traunstein zuzuleiten. 

6 : 0  

 

 

3. Antrag auf Genehmigung zur Verlegung eines Stromkabels, einer Energiesäule 

und eines Schaltkastens auf bzw. vor den Grundstücken Fl.Nr. 267 – 269 

 

In der Sitzung des Gemeinderates vom 18.06.2024 wurde der Antrag für die 

Verlegung einer Seeleitung bis zur nördlichen Hafenmole vor dem Grundstück 

Fl.Nr. 267 kritisch beurteilt und eine Verlegung auf dem Festland zur Hafenmole 

als bessere bzw. sichere Alternative vorgeschlagen. Mit den nun eingereichten 

Antragsunterlagen wird dem Rechnung getragen. Das Stromkabel soll danach 

vom außermärkischen Bereich der südlichen Hafenmole im Uferweg 

Grundstück Fl.Nr. 267 (Eigentum des Freistaates Bayern) zur nördlichen 

Hafenmole verlegt werden. 

 

Der beantragten Verlegung einer Stromleitung im Uferweg entsprechend der 

vorgelegten Antragsunterlagen wird vom Gemeinderat zugestimmt. Ein 

entsprechender Gestattungsvertrag ist abzuschließen. 

6 : 0  

 

Anlässlich der Verlegung eines Stromkabels am Steg und der Hafenmole wird 

die gastronomische Nutzung des Steges angesprochen. In der Vergangenheit 

wurde keine Nutzung außerhalb des Festlandes geduldet. Die Angelegenheit ist 

weiter zu beobachten. 
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4. Zuschussantrag Bildungswerk Rosenheim 

 

Der Antrag vom 19.09.2024 wird dem Gemeinderat zur Kenntnis gegeben. Es 

fanden im Jahr 2023 4 Veranstaltungen mit insgesamt 51 Teilnehmern und 29 

Doppelstunden in der Gemeinde Chiemsee statt. Zuletzt gewährte die Gemeinde 

2014 einen Zuschuss in Höhe von 100,-- €. 

 

Der Antrag wird zurückgestellt. Es ist zu klären, wo diese Veranstaltungen 

stattgefunden haben und zu welchem Thema.  

 

 

5. Zuschussantrag von Donum Vitae in Bayern e.V. 

 

Der Zuschussantrag vom Herbst 2024 wird dem Gemeinderat zur Kenntnis 

gegeben.  

 

Der Gemeinderat beschließt, einen Zuschuss in Höhe von 150,-- € zu gewähren. 

6 : 0 

 

 

6. ToDo-Liste 

 

Es gibt keine aktuellen Punkte. 

 

 

7. Bekanntmachung von Beschlüssen aus nicht-öffentlicher Sitzung 

 

Es gibt keine Punkte bekanntzugeben. 

 

 

8. Bekanntgaben, Verschiedenes 

 

a) Vollzug des Bayer. Feuerwehrgesetzes; Wahlen der Kommandanten der 

Freiwilligen Feuerwehr Frauenchiemsee und ggf. weiterer Stellvertreter 

Die Amtsperiode der ersten Kommandantin Gabriele Link sowie des 

stellvertretenden Kommandanten Daniel Hagen endete mit Ablauf des 

18.05.2024.  

Nach Art. 8 BayFwG ist innerhalb von drei Monaten nach Ablauf der Bestellung 

die Neuwahl durchzuführen. Auf Grund von Umstrukturierungen und 

Neuorganisation der FFW Frauenchiemsee konnte bislang noch kein 

Wahltermin festgesetzt werden. In der November-Sitzung sollen daher die Erste 

Kommandantin und ihr Stellvertreter für die Übergangszeit bis zur Neuwahl als 

Notfeuerwehrkommandanten bestimmt werden. Die Kommandantenwahl wird 

voraussichtlich im Januar 2025 stattfinden. 

Dabei ist die Ernennung eines weiteren Stellvertreters geplant und angedacht. 

Eine diesbezügliche Änderung der Satzung für die Freiwillige Feuerwehr ist 

vorzubereiten und gleichfalls in der November-Sitzung zu behandeln. 
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Das Anschreiben an die Insulaner und Arbeitnehmer auf der Insel wird dem 

Gremium zur Kenntnis gegeben. Geplant ist ein Termin mit dem Mitarbeiter der 

Verwaltungsgemeinschaft Hans-Jürgen Oeckel (1. Kommandant in der 

Gemeinde Eggstätt) um alle offenen Fragen zu beantworten. 

Das Gremium befürwortet die geplante Vorgehensweise. 

 

b) Bevölkerungsprognose für den Landkreis Rosenheim und die Gemeinde 

Der Landkreis Rosenheim hat für verschiedene sozialplanerische Bereiche 

erneut eine Bevölkerungsprognose erstellen lassen. Abgebildet ist die 

prognostizierte Einwohnerentwicklung bis zum Jahre 2044. 

Insgesamt wird für den Landkreisbereich eine steigende Einwohnerzahl ab 2023 

bis 2044 vorhergesagt. Im Gegensatz dazu soll die Bevölkerungszahl der 

Gemeinde Chiemsee deutlich zurückgehen. 

Der Gemeinderat nimmt den Sachverhalt zur Kenntnis. 

 

c) Stand Mattisburg in Mitterndorf 

Das Schreiben vom 09.10.2024 der Vorstandsvorsitzenden Frau Ruoff wird dem 

Gemeinderat vollinhaltlich vorgelesen. Das Konzept des ursprünglichen 

Internats wurde wegen interner Probleme einseitig durch die Stiftung geändert 

und die Kinder der Heilpädagogischen Gruppe müssen jetzt in der Grundschule 

Breitbrunn beschult werden.  

 

d) Telekom Masten Herreninsel 

Das Mail vom 07.10.2024 der Deutschen Telekom wird dem Gremium zur 

Kenntnis gegeben. Auf dem Grundstück Fl.Nr. 213 Gemarkung Chiemsee 

(Herreninsel) soll ein Mobilfunkmasten der Fa. Vodafone aufgestellt werden. 

Die Telekom möchte ebenfalls diesen Masten mitnutzen. Der Gemeinderat 

nimmt den Sachverhalt zur Kenntnis, es bestehen keine Einwände. 

 

e) Ärztliche Versorgung 

Das Schreiben von Dr. Sebastian Zipplies vom 20.09.2024 wird dem Gremium 

vollinhaltlich zur Kenntnis vorgelesen. Demnach werden die regelmäßigen 

Sprechstunden am 1. Dienstag im Monat eingestellt. Grund ist der zuletzt 

deutliche Rückgang der Inanspruchnahme. Hausbesuche, besonders für die 

immobilen Patienten, sollen weiter erfolgen. 

 

f) Christkindlmarkt 

Der aktuelle Standlplan wird dem Gremium zur Kenntnis gegeben. Einige 

Änderungen sollen noch eingearbeitet werden. Die Krüge/Tassen werden 

Anfang November geliefert. Dazu soll wenn möglich ein Informationszettel 

entworfen werden, der die Besucher am Stand über die Vorgehensweise mit den 

Krügen/Tassen informiert. Ein Informationsschreiben an die Gastrobetreiber 

wird dem Gremium zur Kenntnis gegeben. Flyer und Plakate sind fertig und 

werden im Gremium verteilt.  

Die Sponsorensuche für die Hütten läuft derzeit noch.  
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g) Spielplatz 

Es wurde angefragt, ob ein Wasserhahn zum Händewaschen am Spielplatz 

installiert werden kann.  

Aufgrund der durchzuführenden Prüfungen des Wassers gestaltet sich die Sache 

schwierig. 

 

h) Führungen Torhalle 

Frau Magdalena würde während des Christkindlmarktes Führungen in der 

Torhalle anbieten. Herr von Oy soll sich direkt mit Frau Magdalena in 

Verbindung setzen. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vorsitzender       Schriftführerin 


